Formadlis nyelvek
2004. SZEPTEMBER 20-22.
2. gyakorlat

1. feladat Adjunk meg egy az aaa-val kez-
d6dé szavak altal alkotott nyelvet elfogadd
véges automatét! (X = {a,b})

2. feladat Milyen nyelvet fogad el az alabbi
véges automata?

3. feladat Adjunk determinisztikus véges
automatdt az alabbi nyelvhez:
L={wex"|
|w|, oszthaté harommalA

[w]p oszthaté kettdvel }

4. feladat Tegyiik teljesen specifikdlttd és
determinisztikussd az aldbbi automatét:
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5. feladat Adjunk véges automatdt a ko-
vetkezd nyelvekhez!

L ={w e {a,b}" |

w-ben jobbrdl a 2. betii b}

L={we{0,1}"|

3 01™0 részsorozat w-ben A 4\n}

6. feladat

S — aS|bS|cS|cA
A — ¢B
B — aB|bB|cB|e
a) Milyen nyelvet generdl a fenti nyelv-

tan? (Mult gyakorlaton mér szere-
pelt!)

b) Készitsiink véges automatat, amely a
fenti nyelvtan &ltal generdlt nyelvet
ismeri fel!

c) Tegyiik az automatat teljesen speci-
fikélttd és determinisztikussa!

d) Készitsiink a nyelvet generdlé bal-
reguldris nyelvtant is!

7. feladat Milyen nyelvet fogad el az aldbbi
automata? Tegyiik az automatédt determi-

nisztikussd, és adjunk (jobb- és bal-) regu-
laris nyelvtant az eredeti automatdhoz!
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8. feladat Készitsiink az aldbbi  au-
tomatahoz balreguldris nyelvtant!
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9. feladat Milyen nyelvet generdl az alabbi
nyelvtan? Adjuk meg a balreguldris meg-
felelgjét!
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10. feladat Legyen ¥ = {a,b,c}. Az L
nyelv szavaira a kovetkez6 allitdsok érvé-
nyesek:

e mindhdrom termindlis karakter el6-
fordul benniik,

e ha két szomszédos karakter nem azo-
nos, akkor a utdn csak b, b utdn csak
¢ és c utén csak a johet.

Készitsiink véges automatat L elfogaddsa-
ral

11. feladat Legyen ¥ = {0,1}. A jelsoro-
zatokat tekintsiik mint bindris szamokat.
Adjunk automatdt amely pont a harom-
mal oszthaté szamokat fogadja el! Vegyiik
figyelembe, hogy szam 0-val nem kezdé-
dik, kivéve maga a 0.

12. feladat * frjuk le szavakkal, hogy mi
az alabbi automata dltal elfogadott nyelv
komplementere! (¥ = {a,b})
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Tovabbi gyakorlé példak:

13. feladat Alljon az L nyelv azokbdl a
{a,b}* beli szavakbdl, amelyek ha a-val

14.

15.

16.

17.

kezdédnek, akkor nem tartalmaznak bb
részszot, ha b-re végzédnek, akkor nem
tartalmaznak aa részszot. (Ha a-val kez-
dédnek és b-vel végzddnek, akkor termé-
szetesen mindkét feltételt ki kell elégiteni-
iik.) Adjunk automatat L elfogaddsara.

feladat Adjunk determinisztikus véges
automatét a kovetkezé nyelvhez:
$ = {a,b},L = {w ez
Vo € H(w,a)-ra 3|[z|A
Yy € H(w,b)-re 2|\y|}

(H(w, a) a nem bdvithetd csak a-kbdl 4llé
(a-homogén) részsorozatok halmaza.)

feladat Legyen ¥ = {0,1,2,3} és a
nyelv tartalmazza azokat a jelsorozato-
kat melyek négyes szamrendszerben felirt
szamként tekintve oszthatdak ottel. Ad-
junk ehhez automatét!

feladat Legyen ¥ = {a,b} és alljon az
L nyelv azokbdl a szavakbdl, melyekben
minden hdrom hosszi résszé legalabb 2
darab a betiit tartalmaz. Készitsiink az
L nyelvet elfogadé automatdt.

feladat Mutassuk meg, hogy ha az L C
{a,b}* reguldris nyelv, akkor az az L'
nyelv is reguldris!

L' = {wd | dw € LA
de{a,b} ANwe {a,b}*}




